
NEWSLETTER
Vážení členové SPS,

rád bych vás přivítal u říjnového vydání newsletteru Svazu
podnikatelů ve stavebnictví. V našem oboru je stále co řešit
a ani desátý kalendářní měsíc nebyl výjimkou. Ba naopak.

Nejzásadnější událostí bylo uspořádání tiskové konference
k  projednávání novely stavebního zákona vládou. Kabinet
bohužel nereagoval na otevřený dopis, který jsme s dalšími
osmi zástupci energeticky náročných průmyslových odvětví
premiérovi poslali v září. Více informací a odkaz na zhlédnutí
záznamu z tiskové konference naleznete v newsletteru níže.

Dále doporučuji přečíst si tiskovou zprávu  ke konferenci
Nové jaderné zdroje, jejíž druhý ročník jsme pořádali  20.
října a na které  se odborníci a politici shodli, že Česko musí
rázně vykročit k výstavbě dalších reaktorů. A také výsledky
soutěží Nejlepší výrobce stavebnin roku a Stavební firma



roku 2021.

Se zástupci Zlínského kraje – hejtmanem Radimem Holišem a radním pro investice Zbyňkem Fojtíčkem –
 jsme probírali stavební investice a potíže, které se k nim pojí.

Velmi Rád bych také upozornil na opravdu zajímavý rozhovor s  ředitelem UCEEB  ČVUT v Praze Ing.
Robertem Járou, který nám připomene, že období krize bývají úrodným podhoubím pro rozvoj, nové
přístupy a inovace. 
 
Přeji vám příjemné čtení. 

Ing. Jiří Nouza
prezident SPS

AKTUALITY
 

 Česko musí rázně vykročit k výstavbě dalších reaktorů,
shodli se politici i odborníci

 

Projekt pátého bloku dukovanské jaderné elektrárny by měl odstartovat mnohem rozsáhlejší a
ambicióznější program výstavby nových reaktorů v Česku. Shodli se na tom účastníci letošního ročníku
konference Nové jaderné zdroje, kterou 20. října v Praze uspořádal náš Svaz. Bez dalších reaktorů
by Česko v  budoucnu čelilo velkým problémům – nemožnosti spolehlivě zajistit energetickou
soběstačnost země, hrozbě výrazné závislosti na dovozu elektřiny a také propadu tuzemského jaderného
průmyslu.

Více o akci se dozvíte v tiskové zprávě, stačí kliknout na odkaz níže.

Upravujeme pro vás webové stránky

Neustále se snažíme vylepšovat a inovovat naše webové stránky www.sps.cz. Aktuální novinkou je
ikonka lupy v pravém horním rohu, která vám usnadní vyhledávání. 

Nenechte si ujít konferenci Konstrukce 2022

Mají ocelové konstrukce ve stavebnictví prostor? Je dostatečně využito jejich potenciálu? To vše se
můžete dozvědět na 12. odborné konferenci  KONSTRUKCE 2022, kterou pořádá vydavatelství
KONSTRUKCE Media, s.r.o., ve spolupráci s Českou asociací ocelových konstrukcí, naším kolektivním
členem.

Pozvánku a program akce naleznete po kliknutí na odkaz níže.

TZ - Česko musí rázně vykročit k výstavbě dalších reaktorů, shodli
se politici i odborníci

www.sps.cz

https://www.sps.cz/cesko-musi-razne-vykrocit-k-vystavbe-dalsich-reaktoru-shodli-se-politici-i-odbornici/
https://www.sps.cz/


Blíží se konference Digitalizace stavebnictví

Cesta ke stavebnictví 4.0 a budoucnost sektoru v digitální éře

Další rozvoj digitalizace napříč odvětvími je jednou z hlavních priorit českého předsednictví CZ PRES
(EU2022.CZ). Stavebnictví, které je nejméně digitalizovaným průmyslem ze všech a ve vyspělých
evropských zemích zároveň jedním z největších přispěvatelů k HDP, již v tomto ohledu nesmí stát
stranou!

Více informací o chystané konferenci se dozvíte po kliknutí na odkaz níže.

UDÁLOSTI
Proběhlo slavnostní vyhlášení vítězů soutěží Nejlepší výrobce

stavebnin roku 2021 a Stavební firma roku 2021

Foto: Martin Kubica

Svaz podnikatelů ve stavebnictví ve spolupráci s Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR vyhlásil výsledky
soutěží Nejlepší výrobce stavebnin roku 2021 a také Stavební firma roku 2021. Zástupci stavebních firem
a organizátoři se setkali na jubilejním patnáctém předávání, které se konalo 25. října v sídle Nadace pro
rozvoj architektury a stavitelství na Václavském náměstí v Praze. Vítězové byli vybráni porotou na základě
pečlivého posouzení kritérií uvedených v přihlášce.

Letošní jubilejní ročník byl v  duchu bilancování, úvodním slovem všechny přítomné přivítal Jiří Nouza,
prezident Svazu podnikatelů ve stavebnictví a připomněl vývoj tohoto odvětví od stavitelského boomu
v devadesátých letech až po aktuální nelehkou dobu. Avšak podotknul, že právě nesnadná situace přeje
inovacím a novým postupům. Zdůraznil také akutní potřebu rozvoje Stavebnictví 4.0 – tedy jeho
digitalizace, automatizace a robotizace.

Pozvánka a program konference

Odkaz na konferenci Digitalizace stavebnictví

https://mcusercontent.com/8ca60cb57c55f396eac151c23/files/57be1b68-e825-5e98-e167-054ced458f82/pozvanka_s_programem_konf._Konstrukce_2022.pdf
https://www.mpo.cz/cz/stavebnictvi-a-suroviny/konference-digitalizace-stavebnictvi--268747/


 
Předávání cen se tak neslo v duchu vzájemné podpory a snad již pozitivních vyhlídek do budoucna. Drtivá
většina oceněných také zdůraznila osobní i psychickou vzpruhu, kterou pro ně a jejich firmy ocenění
představuje, zvláště pak v aktuální neutěšené situaci.

Vítězové soutěže Nejlepší výrobce stavebnin roku 2021
Kategorie do 350 zaměstnanců
Kámen a písek, spol. s.r.o.
Kategorie nad 350 zaměstnanců
HELUZ cihlářský průmysl, v.o.s.
Cena MPO
DITON s.r.o.
Cena SPS
Wienerberger s.r.o.
Cena poroty
KRONOSPAN OSB, spol s.r.o.
Cena časopisu Stavebnictví
Lias Vintířov, lehký stavební materiál k.s.
Čestné ocenění za 10 nominací v soutěži
Xella CZ, s.r.o.
Čestné ocenění za 15 nominací v soutěži
BAUMIT, spol. s.r.o.
Čestné ocenění za 15 nominací v soutěži
P-D Refractories CZ a.s.

Vítězové soutěže Stavební firma roku 2021
Kategorie malá stavební firma
EKOkonstrukce, s.r.o.
Kategorie malá stavební firma
Prokonstrukt s.r.o.
Kategorie střední stavební firma
HSF Systém a.s.
Kategorie velká stavební firma
Metrostav a.s.

Všem zúčastněným děkujeme a výhercům blahopřejeme!

Uspořádali jsme tiskovou konferenci k projednávání novely
stavebního zákona vládou

Ačkoli měl nový stavební zákon stavební řízení zjednodušit, další novelizace jej spíše zkomplikovala.
Zástupci odborných komor, sdružení, svazů a velkých měst, mezi které patří i Svaz podnikatelů ve
stavebnictví, řadu měsíců neúspěšně volali po úpravě a odložení připravované věcné novely, kterou 19.
října projednávala vláda.

Den předtím, 18. října  2022, jsme proto spolu   se zástupci této široké platformy  uspořádali tiskovou
konferenci, která se zabývala tématem věcné novely, jež je v rozporu s programovým prohlášením
samotné vlády a nepovede k naplnění zamýšleného cíle, jímž je zjednodušení a zrychlení povolování
staveb.

Záznam můžete zhlédnout po kliknutí na odkaz níže.

Záznam z TK

https://www.youtube.com/watch?v=GIVSzXsl1BM


Setkali jsme se se zástupci Zlínského kraje

Foto: Jiří Balát, tiskový odbor Zlínského kraje

O stavebních investicích Zlínského kraje i o problémech, které tuto činnost provázejí, diskutovali hejtman
kraje Radim Holiš a radní pro investice Zbyněk Fojtíček s  představiteli největších stavebních firem ve
zlínském regionu při setkání, které zorganizoval krajský Svaz podnikatelů ve stavebnictví. Jednání se
zúčastnil také prezident Svazu a člen Národní ekonomické rady vlády Jiří Nouza. Zbyněk Fojtíček šéfy
stavebních podniků seznámil s výhledem přibližně dvaceti větších investičních akcí Zlínského kraje na rok
2023, které se začnou soutěžit, jakmile bude schválen krajský rozpočet. „Často se jedná o reprodukce
majetku. Minulé vedení kraje totiž soustředilo pozornost na přípravu výstavby nemocnice v Malenovicích a
ostatní investice byly podfinancovány. Teď musíme hasit havarijní stavy u řady objektů,“ dodal.
 

Na veletrhu FOR ARCH jsme uspořádali dvě konference

Foto: Ivan Malý

Svaz podnikatelů ve stavebnictví již tradičně poskytl odbornou garanci nejvýznamnějšímu stavebnímu
veletrhu v Čechách FOR ARCH a kromě toho přispěl hned dvěma konferencemi: Kombinované stavby –
Cesta k trvale udržitelnému stavebnictví a BIM. 

Ohlédnutí za těmito konferenci najdete po kliknutí na odkaz níže.



Zúčastnili jsme se galavečera soutěže ČDS&T 2021

Foto:  top-expo.cz 

Ve čtvrtek 22. září 2022 byli na galavečeru v Betlémské kapli oceněni soutěžící, kteří získali tituly a další
ceny v 19. ročníku celostátní soutěže ČESKÁ DOPRAVNÍ STAVBA, TECHNOLOGIE, INOVACE ROKU
2021. Součástí večera bylo tradičně také ocenění úspěšných řešitelů z řad studentů technických vysokých
škol.

ROZHOVOR
Každou krizi se snažíme vnímat jako příležitost. Věříme, že ty

současné české stavebnictví zvládne, říká ředitel UCEEB
Robert Jára

Energeticky efektivní budovy jsou budoucností stavebnictví. S  ředitelem Univerzitního centra
energeticky efektivních budov ČVUT v Praze (UCEEB) Ing. Robertem Járou, Ph.D., jsme si povídali
nejen o inovacích a projektech, na které je hrdý, ale i o současné neradostné geopolitické situaci,
jež spolu s  pandemií pokrok bohužel zpomalila. O  to větší je ale  nyní potenciál výzkumu, který
pomáhá hledat nová řešení.

Již deset let se jako instituce soustředíte zejména na stavby budov a jejich nové technologie,
přinášíte inovace z  výzkumu do praxe. Na jakou inovaci, která se týká stavebnictví, jste za
zmíněnou dekádu vašeho působení nejvíce hrdí? 
Máme za sebou celou řadu inovací, na kterých mezioborově spolupracovali naši odborníci v různých
oblastech od nové energetiky po šetrné stavebnictví, těžko se mi vybírá právě jedna věc. Mohl bych
zmínit systém čidel pro dřevostavby Moisture Guard, který má na kontě už přes 750 komerčních instalací.
Nebo fasádní systém na bázi přírodních materiálů Envilop, který přispěl k získání dvou ocenění na letošní
Stavbě roku pro rekonstrukci SŠ v Českobrodské na energeticky plusový standard. Mezinárodně nás
proslavil zejména systém S.A.W.E.R., který vyrábí pitnou vodu ze suchého pouštního vzduchu, který byl
oceněn jako největší inovace výstavy EXPO a sbírá řadu dalších ocenění i zájem potenciálních investorů
z různých koutů světa. Nejvíce hrdí jsme na náš mezioborový tým skvělých kolegyň a kolegů, kteří jsou
schopni řešit rozmanité výzkumné a vývojové problémy v těsné spolupráci, jaká se na jiných pracovištích

Ohlédněte se s námi za konferencemi SPS na veletrhu FOR ARCH

https://www.sps.cz/ohlednete-se-s-nami-za-konferencemi-sps-na-veletrhu-for-arch/


v takové intenzitě nevidí. A  samozřejmě mě
těší, že převážná většina našich výzkumných
projektů probíhá v těsné spolupráci s podniky,
které se k nám vracejí a potvrzují tak
užitečnost našeho úsilí pro rozvoj jejich
byznysu a potažmo celého stavebnictví.

Jak si myslíte, že takové inovace ovlivní
stavby budov v dekádě budoucí?
Myslím si, že všechny výše zmíněné inovace
podporují trendy, které dnes můžeme ve
stavebnictví vidět. Systém čidel jde cestou
digitalizace ve stavebnictví – v reálném čase
zpracovává reálná data z konstrukce budovy
a ve výsledku umožní prodloužit její životnost.
Chytré řízení energetických systémů budov
bude umožnovat přesně řídit požadované
vnitřní prostředí a  zároveň šetřit provozní
náklady. Systém Envilop reaguje na
společenskou a evropskou poptávku po
snížení environmentálních dopadů stavebnictví a větším využití přírodních materiálů. Snaha o jejich větší
uplatnění je v současné době velmi silná a  myslím, že ani v následující dekádě nepoleví. A systém
S.A.W.E.R. lze do určité míry považovat za součást trendu adaptace na změnu klimatu, která se v našem
stavebnictví projeví mnohem větším rozšířením opatření pro snižování letních teplot ve městech, šetrné
nakládání s pitnou i dešťovou vodou, ale i těch zabraňujících příliš rychlému odtoku vody při přívalových
deštích.

Jak se co nejrychleji přiblížit k vizi soběstačných budov, které šetří životní prostředí?
Především rozumným a vyváženým návrhem, rychlým učením z chyb, přijímáním   nových technologií, ale
také těsnou spoluprací architekta s dalšími disciplínami. To, jak bude budova fungovat, lze nejvíce ovlivnit
v raných fázích návrhu, když vzniká první koncept. Je důležité zaměřit se nejdříve na možnosti tzv.
pasivních řešení, tedy těch, která využívají základní přírodní principy a nepotřebují k tomu energii.
A  v druhém kroku se samozřejmě dívat na možnosti, které nám nabízejí nejnovější technologie, jež se
neustále vyvíjejí. Jenom fotovoltaické systémy nebo bateriová úložiště za poslední dekádu urazily
obrovskou cestu jak ve smyslu zvýšení účinnosti a kapacity, tak v cenové dostupnosti.  

Zdá se vám, že pokrok ve výstavbě budov směrem k větší šetrnosti k přírodě je dostatečně rychlý
a průbojný?
Dovedl bych si představit i rychlejší postup, ale je třeba respektovat, že žijeme v určitých ekonomických
a společenských podmínkách. Pokrok je teď zpomalován dopady covidové krize a problémy s dodávkou
surovin a materiálů z důvodu války. Další kapacita bude potřeba pro poválečnou obnovu, která, doufejme,
přijde na řadu   již brzy. Může se stát, že určitý nedostatek a diskomfort dočasně přebije dlouhodobou
potřebu zachovat si obyvatelnou planetu, ale domnívám se, že po odeznění současné krize se Evropa na
cestu ochrany životního prostředí zase naplno vrátí. Ale o to větší je teď potenciál výzkumu, který pomáhá
hledat nová řešení s využitím nám dostupných surovin, ať už těch primárních, nebo druhotných.

Jak se snažíte motivovat širokou i odbornou veřejnost směrem ke snižování energetické
náročnosti budov, což je právě dnes velice aktuální téma?
Při současných cenách energie není potřeba žádné další motivace a minimálně posledního půl roku již
nemusíme téměř nikoho přesvědčovat, že úspory energie v celé ekonomice jsou nejen otázkou
ekonomického přežití našeho průmyslu i domácností.



Budova UCEEB

Na jaké novinky ohledně trvale udržitelného rozvoje a komfortního vnitřního prostředí budov se
podnikatelé ve stavebnictví mohou v budoucnosti těšit?
V současné době pracujeme na dalších generacích kogeneračních kotlů Wave, které kromě tepla
dodávají i elektřinu pomocí využití organického Rankinova cyklu. Umějí pracovat s dřevěnou štěpkou
nebo i jinou biomasou a fungovat v ostrovním uspořádání. Vyvíjíme inovativní vzduchotechnickou
jednotku, která bude mít sice omezený rozsah teplot, ale bude výrazně jednodušší než stávající dostupná
řešení. Kromě toho se teď intenzivně zabýváme podporou komunitní energetiky a energeticky plusových
čtvrtí. 

Jaké má Univerzitní centrum plány do budoucích let a jak reflektujete aktuální neradostnou situaci,
která prostupuje všechna odvětví stavebnictví?
Každou krizi se snažíme vnímat jako příležitost. Teď se těch krizí sešlo několik najednou, ale věříme, že
se je českému stavebnictví podaří zvládnout. Na omezenou dostupnost surovin reagujeme intenzivnějším
výzkumem možností využití bezpečného vyššího podílu recyklované složky a výzkumem dalších alternativ
k tradičním materiálům. Například na nedostatek betonářské oceli lze reagovat využitím textilních výztuží
na minerální i organické bázi. Na energetickou náročnost výroby keramiky lze do určité míry reagovat
vyšším využitím dřeva, které bychom jinak bez vyšší přidané hodnoty vyvezli do zahraničí. Materiály se
tedy postupně nějak vyřeší. Další problémem je nastávající krize poptávky z důvodu drahých peněz.
Většina běžných lidí si za současných podmínek nemohla dovolit pořídit vlastní bydlení, přitom i v době
před krizí byla poptávka vyšší než tempo nové výstavby. Věříme, že se problém alespoň dočasně podaří
zmírnit výstavbou nájemního bydlení, ve kterém vidíme díky potenciálně velkým objemům výrazný
potenciál pro moderní prefabrikaci a automatizaci výroby a náš výzkum již delší dobu těmito směry cílí. 

Je ještě něco, o čem byste se rád členům Svazu podnikatelů ve stavebnictví v  tomto rozhovoru
zmínil?
Svazu bych chtěl poděkovat za setrvalou podporu a spolupráci a členy, kteří ještě neměli možnost se
s naším výzkumem seznámit, bych rád pozval na setkání a exkurzi po našich laboratořích, protože při nich
nejčastěji vznikají zajímavé nápady na spolupráci při hledání inovací.

Foto: Archiv UCEEB

INFORMUJEME

www.uceeb.cz

https://www.uceeb.cz/


„Společnost OHLA ŽS oslavila 1. října letošního roku
sedmdesátileté výročí svého vzniku. Toto jubileum je

významným milníkem v lidském životě i v životním cyklu
stavební firmy. Za sedmdesát let existence naší společnosti

jsme díky všem našim současným i bývalým
zaměstnancům úspěšně dokončili tisíce stavebních

projektů. Děkujeme našim partnerům a široké veřejnosti za
vzájemnou spolupráci a trpělivost. Uznání ze strany

projektantů, odběratelů i investorů jsou pro nás odměnou,
současně také inspirací a závazkem pro budoucnost. Díky
všem, kteří spojili svůj profesní život s kteroukoliv etapou

existence naší společnosti, je dnes OHLA ŽS stabilní firmou
s bohatou minulostí a perspektivní budoucností.“

Ing. Roman Kocúrek, generální ředitel a 1. místopředseda
představenstva OHLA ŽS, a.s.

 
                                                                                                                                                 Foto: Archiv OHLA ŽS

KOMENTÁŘ
Prezident našeho Svazu Jiří Nouza připravil komentář k výsledkům stavebnictví za srpen 2022, který jsme
následně rozeslali médiím. Jeho znění si můžete přečíst po kliknutí na odkaz níže.
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Komentář k výsledkům stavebnictví za srpen 2022
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